

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 38 (7361) Вторник, 10 марта 1981 г. Цена 2 коп.

● 18 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

Традиции верны

Замечательной традицией советских людей стали коммунистические субботники.

Коллективы предприятий Москвы выступили с патриотической инициативой — провести 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Участники митингов и рабочих собраний, которые состоялись на ряде предприятий столицы, говорили о высоко политическом и трудовом подъеме, который вызвали у советских людей решения XXVI съезда партии, о стремлении внести максимальный вклад в успешную реализацию

программы социально-экономического развития Родины.

Родина Великого почина — локомотивное депо Москва-Сортировочная. Здесь 6 марта состоялся митинг.

Выступившие на митинге обязались 18 апреля отремонтировать 7 локомотивов, два грузоподъемных крана, провести 170 грузовых и 70 пассажирских поездов. В день субботника будет отправлен эстафетный поезд в Ульяновск.

Митинг состоялся и на хлопчатобумажном комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского.

(ТАСС).

Москва.



Планы партии — в жизнь!

Встреча делегата XXVI съезда КПСС, первого секретаря горкома партии А. Е. Тягливого с трудящимися химзавода и филиала ВНИИПАВ

Встречу открыл секретарь горкома химзавода А. И. Лебединский.

На трибуне, тепло встреченный собравшимися, делегат XXVI съезда партии, первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

Он говорит о волнующем чувстве деловой атмосферы работы высшего органа нашей партии, неизгладимом впечатлении, вызванном ярким докладом товарища Л. И. Брежнева, пронизанном заботой о повышении благосостояния советских людей. Для этого нужен прочный мир на земле, дальнейшее укрепление и развитие экономики нашего государства, ее оборонеспособности.

— Эту задачу, — подчеркнул А. Е. Тягливый, решает каждый советский человек на своем рабочем месте. Вот почему на первый план встает укрепление трудовой и исполнительской дисциплины, повышение творческой активности каждого работающего, его мастерства и трудового энтузиазма.

Первостепенным в повышении уровня жизни советского народа является решение жилищной проблемы. На съезде решено сохранить темпы его строительства, взятые в десятой пятилетке. За 1981—1985 годы намечено ввести 530—540 миллионов квадратных метров жилья.

— Бюро Волгодонского горкома партии, — сказал А. Е. Тягливый,

— заняло в этом вопросе твердую позицию. Впервые за пять последних лет в этом году за два первых месяца введено 30 тысяч квадратных метров жилья.

Трудящиеся города могут быть уверены в том, что горком партии будет настойчиво добиваться полного выполнения намеченных объемов жилищного строительства.

— Находясь в Москве, — продолжал А. Е. Тягливый, — мы постоянно поддерживали связь с Волгодонском, ощущали ритм ударного труда коллективов. Было получено около 50 телеграмм, в которых сообщалось о трудовых достижениях в дни работы XXVI съезда партии.

Две телеграммы поступили от коллектива химзавода. В городе в те дни произошло немало событий, которые навсегда войдут в его летопись.

С радостью восприняли все делегаты Ростовской области сообщение о том, что успешно прошли гидравлические испытания корпуса первого донского атомного реактора, об открытии торгового центра в новом городе, о досрочном, к открытию съезда, выполнении плана двух месяцев коллективом опытно-экспериментального завода.

Из принятых съездом «Основных» направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и

на период до 1990 года» вытекают и наши городские задачи.

В декабре прошлого года бюро горкома КПСС утвердило задание по строительству и вводу жилья и объектов соцкультбыта на 1981 год. Реализовав намеченное, мы заложим основу для дальнейшего продвижения вперед во всех отраслях производства.

Чтобы выполнить задания по промышленному строительству нужно достичь ежегодно выполнения объема строймонтажа в 300 миллионов рублей и сохранить его до конца пятилетки.

Немало предстоит сделать, чтобы улучшить снабжение города продуктами питания. Для этого мы должны в ближайшие два года создать хорошее городское подсобное хозяйство. Уже в этом году предстоит освоить четыре миллиона рублей на строительстве подсобного хозяйства «Атоммаша» и ввести его первую очередь. В наших ближайших планах — довести до 12 гектаров площади теплиц, продумать и начать строительство подсобных хозяйств атомной электростанции и другое.

В течение пятилетки предстоит полностью закончить благоустройство города, включая прокладку ливневой канализации в старой части Волгодонска, создание центральных вьездов в город, приведение в порядок уголков отдыха, реконструкцию парка Победы, завершение

строительства и оформления парка Дружбы. Всего предстоит ввести около 30 важнейших объектов соцкультбыта и жилищного обеспечения.

В своем выступлении А. Е. Тягливый подробно остановился на других задачах, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

Выступившие бригадир цеха № 4 В. В. Аксенов, работник цеха № 5 Н. И. Корешков, секретарь партбюро ВНИИПАВ Л. П. Моргунова и другие заверили горком КПСС, что коллективы химзавода и ВНИИПАВ сделают все, чтобы обеспечить выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, задания первого года и одиннадцатой пятилетки в целом.

А. Е. Тягливый вручил коллективу цеха № 4 и бригаде И. М. Коротуна приветствие делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской области с их автографами.

Участники встречи направили письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу.

Принято обращение участников встречи с делегатом XXVI съезда КПСС во всем трудящимся химзавода и ВНИИПАВ.

На снимках: во время встречи: на трибуне — делегат XXVI съезда КПСС, первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягливый.

Фото А. Тихонова.

ТРУДИТЕСЬ ДОСТОЙНО, БЕРЕГИТЕ МИР!

Обращение солдатских матерей к молодежи Дона

Дорогие юные друзья, наша молодая смена! К вам обращаются матери, потерявшие на войне своих сыновей и дочерей.

Мы с вами горды и счастливы тем, что живем в нашей прекрасной стране. Вот уже 36 лет над нашей головой светит мирное небо. Но никогда не изгладятся в памяти народной имена погибших воинов, которые шли под пули и на пытки, лишь бы жила наша любимая Родина, был свободен и счастлив наш советский народ.

«Время врачует», — говорят люди. Но никакие годы не зачат раны материнского сердца. 20 миллионов жизней родных и близких нам людей унесла Великая Отечественная война.

Мы, матери, никогда не забудем, как делали наши малыши свои первые шаги, доверчиво прижимались детской щекой к нашим ладоням, как росли они на радость нам и Родине. Но в суровые годы они грудью встали на защиту Отечества, отдали жизни во имя сегодняшнего вашего счастливого детства.

«Память о войне, о тех, кто остался на поле брани, будет всегда с нами, с советским народом», — написал Леонид Ильич Брежнев Екатерине Семеновне Перебейновой, матери, потерявшей в войну сына.

Подвиг павших налагает огромную ответственность на вас, наши юные товарищи. Ваш священный долг — довести до конца дело, ради которого отдали жизни наши дети.

Претворять в жизнь то, что намечено партией, предстоит вам, молодым. «Дорогие наши юноши и девушки, — говорил Леонид Ильич, — помните: молодое поколение сороковых годов на своих плечах вынесло основную тяжесть боев Отечественной войны. Ваша жизнь и работа должны быть достойными примерами отцов. Партия и народ верят вам и надеются на вас».

В Отчетном докладе XXVI съезду партии товарищ Леонид Ильич Брежнев еще раз напомнил всему миру, что для советского народа нет ничего важнее мира на земле. И мы от всей души, от всего материнского сердца низко кланяемся родной партии, дорогому Леониду Ильичу Брежневу за неустанную борьбу за мир, за отцовскую заботу о подрастающем поколении. Цените эту заботу, ребята. Будьте верными сынами и дочерьми своей социалистической Отчизны. Боритесь за претворение в жизнь величественных задач, намеченных XXVI съездом родной Коммунистической партии. Отличной учебой и самоотверженным трудом крепите ее могущество и, если потребуется, беззаветно, не щадя жизни, защищайте ее с честью и достоинством, как это сделали наши дети.

Желаем вам, юные друзья, и вашим близким счастья, крепкого здоровья, больших успехов в учебе и труде на благо нашей социалистической Родины.

Уверенно к цели

В нашем строительномонтажном управлении правопланговой среди соревнующихся по праву считается комплексная бригада Г. Коновалова. Подписав договор на соревнование за освоение в течение года одного миллиона рублей на строймонтаже, коллектив уверенно идет к цели. За

январь — февраль уже освоено 150 тысяч руб. Комплексной бригаде поручено сооружение Волгодонской птицефабрики. Объекты не из легких, но коллектив ведет работы широким фронтом.

Н. ТОЛСТОКОВ,
начальник СМУ-15
«Промстрой-1».

ПАРТИЯ НАМЕТИЛА—ВЫПОЛНИМ! За победу в соревновании

Руководство к действию

Трудящиеся треста «Волгодонсксельстрой» с огромным интересом следили за работой XXVI съезда КПСС. Коллективы всех подразделений треста поддержали инициативу «Каждому дню работы съезда — рекордные достижения в труде» и объявили ударную трудовую вахту на весь период работы съезда. Отдельные бригады приняли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполнили. Так, бригада маляров СПМК-1053, возглавляемая Л. Г. Гриньковой, в дни работы съезда повысила ежедневную выработку на 10 процентов. Члены бригады плотников ПМК-1041 В. А. Дударова решили не снижать темпов работы, базируясь в период председательского социалистического соревнования в течение всего 1981 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Победителями председательской вахты признаны: бригада маляров СПМК-1053 Л. Г. Гриньковой, бригада каменщиков ПМК-1044 И. В. Макарушина. Высоких показателей добились водители автобазы № 1 М. И. Нугачев и Ф. И. Плешанов. Отличное качество работы обеспечивала комсомольско-молодежная бригада плиточников в СПМК-1053, где бригадиром К. С. Безуглова, группосоргом Нина Чубарова.

Агитаторы и политинформаторы ведут работу в бригадах по изучению и пропаганде материалов XXVI съезда КПСС. С глубоким вниманием изучают трудящиеся доклады, с которыми выступили на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, и высказывают горячие слова одобрения внешней и внутренней политики Коммунистической партии Советского Союза.

2 марта в политшколах системы партийной и комсомольской учебы треста прошли первые занятия по изучению материалов XXVI съезда КПСС. Пропагандистами были прочитаны лекции по первым двум разделам Отчетного доклада ЦК КПСС.

Следует отметить хороший уровень подготовки лекций и высокую активность слушателей в партийной школе УИПК у пропагандиста Виктора Анатольевича Попова и в ПМК-1044 у пропагандиста Александры Яковлевны Савоженко.

Н. КОТЕЛЕВСКАЯ,
зам. секретаря парткома треста «Волгодонсксельстрой» по идеологии.

ПРОВЕДЕН семинар с заведующими кабинетами политпросвещения города. Опыт работы по изучению материалов XXVI съезда КПСС поделилась заведующая кабинетом политпросвещения треста «Волгодонсксельстрой» О. И. Минаева.

О работе кабинета политпросвещения на общественных началах ДСК по оказанию методической помощи кадрам устной политической агитации в пропаганде материала

Семинар в ГК КПСС

лов съезда рассказала в своем выступлении И. С. Плужникова. Заместитель секретаря парткома УСМР треста «Волгодонсксельстрой» В. П. Цebro поделилась опытом работы методического совета по оказанию помощи в повышении идейно-теоретического и методического уровня пропагандистов. В заключение участни-

кам семинара были даны рекомендации по изучению материалов XXVI съезда КПСС в системе политического и экономического образования, а также по пропаганде их агитаторами, политинформаторами, лекторами.

Л. АБРАМОВА,
зам. кабинетом политпросвещения горкома КПСС.



Постоянно действует агитпункт микрорайона № 1, расположенный во Дворце культуры «Юность». Здесь организовано ежедневное дежурство агитаторов, регулярно проводятся лекции, беседы, прием жителей по различным вопросам ведут председатель микрорайона № 1 Г. И. Демидов, а также юрист. По материалам XXVI съезда КПСС здесь выступили секретарь парткома лесокосбината А. В. Баданин и заведующая агитпунктом Д. С. Десятникова.

На снимке: Д. С. ДЕСЯТНИКОВА готовится к очередной встрече с жителями микрорайона.

Фото А. Тихонова.

Сделаем больше

Нас, автоскреперистов, работающих на крупнейшей ударной стройке Дома, где создаются «Атоммаш», Ростовская АЭС, «Энергомаш» и другие промышленные предприятия, а также новый современный город, взволновало письмо делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской областной партийной организации. Особенно тронули слова, обращенные к строителям: «Своевременно вводить все без исключения производственные мощности, не только выполнять, но и опережать планы по вводу жилья, школ, больниц, детских дошкольных учреждений, объектов коммунального назначения — всего того, что связано с удовлетворением потребностей труженников города и села».

Это соответствует духу съезда, задачам, поставленным в послании товарищем Л. И. Брежневым.

Мы полностью поддерживаем делегатов, разделяем их заботу о повышении эффективности и качества строительства. Наша бригада, досрочно выполнив десятую пятилетку, по-ударному начала 1981 год и добилась на председательской вахте и в дни работы съезда высокой выработки. Подтверждаем свою решимость при разработке котлованов, отсыпке дорог, планировке площадей графини опережать, сдавать работу с первого предъявления, с отличными оценками качества. В ответ на решение XXVI съезда партии и письмо делегатов, бригада берет повышенные обязательства: применяя четкий метод организации перевозок в 1981 году переработать 800 тысяч кубических метров грунта — на 60 тысяч кубов больше плана; беречь топливо, масла, пять дней в году трудиться на экологических горюче-смазочных материалах.

В. УШАКОВ,
бригадир автоскреперистов СУМР-3 управления строительства мехработ треста «Волгодонскэнергострой».

ПЕРЕКРЫВАЯ МОЩНОСТИ

В письме делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской областной партийной организации к рабочим, колхозникам, ученым и специалистам, ко всем трудящимся Дона прозвучал призыв вернуть соревнование за эффективное использование проектных мощностей. Коллектив лесобиржи № 2 считает это требование неперемлемым условием нашей работы.

Вот уже год три бригады — В. И. Фетисова, П. А. Гусева, И. В. Лусты на выработке технологической щепы работают, перекрывая проектные мощности. Вместо установленных 20 кубометров каждая бригада вырабатывает в смену 30. План двух месяцев эти коллективы выполнили досрочно, выработав до конца февраля сверх зада-

ния 122 кубометра щепы. По итогам председательской вахты бригада В. И. Фетисова названа победителем соревнования.

Освоение мощностей предполагает повышение производительности труда. И потому это требование стало программным для коллектива всего цеха — лесобиржи № 2. План двух месяцев коллектив выполнил еще 12 февраля. Сверх задания раскряжсено 6,8 тысячи кубометров хлыстов.

Мне, как бригадир комплексной бригады, особенно приятно, что в этом перевыполнении немалая доля труда моих товарищей. За ударный труд в дни работы съезда наш коллектив признан победителем социалистического соревнования.

В. ЧЕРВЯКОВ.

Подарить людям радость

«Забота о детях, о женщине-матери является в нашей стране делом государственной важности». Всего лишь одна строка из доклада Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Тихонова «Основные на-

правления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», а какой в нее вложен глубокий смысл. Я и мои подруги единодушно поддерживаем внешнюю и внутреннюю политику

партии, целью которой всегда было благо народа.

Я думаю, что даже если каждый из нас на своем месте сумеет хоть на один процент повысить производительность труда, улуч-

шит качественные показатели, мы не просто сумеем приблизить сроки новоселий, мы подарим людям радость, поднимем их активность в борьбе за выполнение планов первого года и одиннадцатой пятилетки в целом.

затели, мы не просто сумеем приблизить сроки новоселий, мы подарим людям радость, поднимем их активность в борьбе за выполнение планов первого года и одиннадцатой пятилетки в целом.

В. ЛЯЦИНА,
бригадир агитаторов ПМК-1044.

Как уже сообщалось, коллективу опытно-экспериментального завода за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в повышении эффективности производства и качества работы в 1980 году и успешное завершение десятой пятилетки присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Одновременно постановлением Коллегии Минавтодора РСФСР, Президиума ЦК КПСС профсоюз за рабочих автомобильного транспорта и шоссе-ных дорог за достижение наивысших показателей по итогам Всесоюзного социалистического соревнования, успешное выполнение заданий десятой пятилетки коллективу ВОЭЗ присуждено на всемо хранение Красное знамя Минавтодора РСФСР и ЦК профсоюза.

Этим двум большим событиям и был посвящен вечер трудовой славы коллектива завода, состоявшийся в ДК «Юность».

С приветственным словом перед трудящимися завода выступил заместитель министра автомобильных дорог В. В. Мальцев. Он отметил весомые успехи коллектива ВОЭЗ за 1980 год и в десятой пятилетке. По выпуску валовой продукции задания десятой пятилетки выполнены досрочно, к 7 ноября 1980 года, с темпом роста 43,4 процента по отношению к 1975 году.

Выпуск товаров народного потребления увеличился в 4,3 раза. Внедрено в производство шесть новых видов образцов продукции. Под бурные аплодисменты зала В. В. Мальцев вручил Красные знамена директору завода А. Д. Половникову.

Тепло и сердечно поздравил коллектив завода с высокими наградами начальники республиканского производственного объединения «Росремдормаш» Н. И. Мотков. Он вручил общесоюзные знамена «Ударник десятой пятилетки» передовикам производства: А. М. Личинхай, формовщику литейного цеха; В. Ф. Григорову, слесарю ремонтно-энергетического цеха; И. Н. Зиненко, токарю цеха по ремонту дорожной техники; Г. И. Чваркову, бригадир слесарей-сборщиков цеха № 5; А. А. Стучилину, слесарю инструментального цеха; А. Г. Трифонову, кузнецу цеха № 1.

Начальник объединения «Росремдормаш» поздравил токаря механического цеха И. И. Ревенко и директора завода А. Д. Половникова с присвоением им почетного звания «Заслуженный машиностроитель РСФСР». От имени ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ первый секретарь Волгодонского ГК КПСС А. Е. Тягловый вручил заводу диплом за второе место в соревновании среди промышленных предприятий города; диплом

победителя в городском социальном соревновании за экономно и бережливость; диплом победителя в соревновании с коллективом лесокосбинного комбината.

34 работника завода награждены Главным Комитетом ВДНХ золотыми, серебряными и бронзовыми медалями за разработку и внедрение в производство оборудования для уплотнения дорожных покрытий Т-219 с экономическим эффектом от внедрения 485 тысяч рублей.

Разделить радость трудовых побед своих пап и мам пришли воспитанники детского сада «Одуванчик». Они поздравили передовиков производства. С приветственными речами выступили на вечере трудовой славы представители предприятий объединения «Росремдормаш»: рабочий Мытищинского завода В. К. Кузнецов, директор завода «Верхний Уфалей» А. Л. Сондал.

С ответным словом благодарности за высокие награды выступил заслуженный машиностроитель, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, токарь цеха № 3 И. Н. Ревенко и заслуженный машиностроитель, директор опытно-экспериментального завода А. Д. Половников, которые заверили от имени коллектива, что труженники краснотемного завода еще шире развернут соревнование за работу без отставок, успешное выполнение планов текущего года одиннадцатой пятилетки и решений XXVI съезда КПСС.

Хорошее впечатление осталось у каждого участника вечера трудовой славы от концерта заводской художественной самодеятельности (руководитель Г. А. Дрыкаков), нашего замечательного казачьего хора, полностью совершенствующего свое художественное мастерство. Поистине умеет наш коллектив славно трудиться и хорошо отдыхать.

В. НАРОВЛЯНСКАЯ,
начальник отдела труда и зарплаты ВОЭЗ.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Решением коллегии управления бытового обслуживания населения, облисполкома и президиума обкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий по итогам соревнования в честь XXVI съезда Волгодонскому горбыткомбинату присуждено первое место с вручением Почетной грамоты и денежной премии.

По итогам социалистического соревнования предприятий промышленности и бытового обслуживания населения, подведомственных облисполкому, за повышение эффективности и качества работы в четвертом квартале 1980 года облисполком и президиум областного совета профсоюзов присудили горбыткомбинату первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

П. СОКОЛОВ,
наш вышг. корр.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ЭКОНОМИТЬ, БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

«Нам, товарищи, сейчас по силам решение самых больших и сложных задач. Но стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно

использовать все, что у нас есть. На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа. На это должны быть нацелены и техническая политика, и политика капиталовложений, и система плановых, отчетных показателей».

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС).

Наряду с улучшением объемных показателей, коллектив управления строительства «Заводстрой» добивается снижения себестоимости работ, экономии материалов, энергоресурсов. Этому способствует применение передовой строительной технологии, прогрессивных форм организации труда и, в частности, бригадного подряда, внедрение трудовых паспортов коллектива и т. д. Но и в этом передовом управлении резервы повышения эффективности и качества работы еще далеко не исчерпаны. Как говорится в докладе Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, путь к дальнейшему улучшению экономических показателей один: развивать инициативу, творческую активность трудящихся в управлении хозяйством, добиваться большей действенности социалистического соревнования, совершенствовать бригадный подряд на основе повышения уровня инженерной подготовки и производственно-технической комплектации. Об этом и ведут заинтересованный разговор рабочие, специалисты и руководители «Заводстроя».

В. БОРОДАЕВ,
бригадир СМУ-9:

— Считаю, что работу по воспитанию чувства хозяина, экономии, внедрению бригадного подряда и других прогрессивных форм организации и оплаты труда надо в нашем управлении начинать с экономической учебы бригадиров, всех рабочих. У нас даже элементарное обучение основам бригадного подряда не ведется, хотя вопрос об этом поднимался. Дадут бригадиром отпечатанный текст договора на подряд и вручат штамп, а как им по-хозяйски пользоваться — соображай сам. Неопытность, незнание ведут к недостаточной организации работ и снабжения, и тут зачастую выручает только трудовой энтузиазм. Я не боюсь признать тот факт, что хотя моя бригада и работает по подряду третий год и входит в десятку лучших бригад-миллионеров города, но материальный отчет я делать не умею. Приходится бегать следом за начальником участка, упрашивать, а он отмахивается: то ему некогда, то желания нет.

Н. ШИЛО,
начальник «Заводстроя»:

— Безусловно, экономическую учебу бригадиров надо наладить, и мы это делаем в ближайшее время. Но многое зависит не только от организации бригадного подряда, теоретической подготовки рабочих, но и от отношения к делу, к социалистической собственности. Многие наши хозяйственные бригады потому и не добиваются существенного снижения себестоимости, что не проявляют достаточной бережливости. Материалы валяются часто где попало и как попало. Много их приходит в негодность, втаптывается машинами в грязь. Хотя у нас арматурный голод, и об этом знают все бригады, по обращению с арматурой во многих бригадах прямо-таки варварское. На ограждения не используется новая армату-

ра, а рядом валяется старая, которая так и остается ржаветь или засыпается землей. Всюду по стройке валяются еще пригодные уголки, швеллеры, но из бригад постоянно поступают жалобы на нехватку крепежа. Перерасходуется и бетон, который валится мимо бадьи и остается глыбами почти у каждого фундамента. Вот мы и намечаем наряду с организацией экономической учебы разработать такую систему материального и морального поощрения, которая бы хорошо стимулировала бережливость.

Рабочее собрание на актуальную тему

В. МИХАЙЛОВ,
начальник СМУ-10:

— Согласен с товарищем Шило: плохо хозяйствуют бригады. Металл на крепеж опалубки должен оборачиваться 50 раз, но в большинстве бригад он используется не всегда целесообразно и идет на свалку, потому что есть где взять новый. Выписал я, к примеру, новую опалубку, но и ее вскоре угробили: сожгли, прожигая дыры для «струн», хотя можно обойтись и без них.

Н. МАРКОВИЧ,
начальник отдела труда и зарплаты «Заводстроя»:

— Хотела бы обратить внимание на то, что из-за нетребовательности мастеров, прорабов и недобросовестности рабочих в ряде бригад не выполняется состав работ, определенными техническими условиями и «Едиными нормами и расценками» (ЕНИР). Взять те же работы с опалубкой. После съемки она должна быть тщательно очищена от бетона, смазана и уложена в штабель. Никто этого не делает, а деньги за это получают все. В результате оборачиваемость опалубки резко сокращается, управление несет убытки, страдает качество. Бригады должны вы-

полнить все предусмотренные ЕНИР работы. Это дело каждого. А для линейного персонала, следить за этим — святая обязанность.

С. ТОБАТАДЗЕ,
звеньевой бригады

В. БОРОДАЕВ:

— Да, у нас явно недостаточно уделяется внимания вопросам бережливости. Но тут вина не только рабочих. Нет на корпусе разгрузочной площадки, и поэтому все материалы валят в общую кучу, в которой не разберешься. Из-за небрежности с места на место много материалов гибнет.

Н. ТИЦЕНКО,
заместитель начальника СМУ-9:

— В Основных направ-

лениях экономического и социального развития СССР на одиннадцатую пятилетку большое значение придается развитию бригадного подряда на основе улучшения инженерной подготовки и материально-технического снабжения. У нас в этом отношении большие резервы. Взять, к примеру, снабжение бригад арматурой, о котором здесь уже говорилось: это сегодня один из самых больших вопросов. Почему такое плохое положение с арматурой? Арматурный цех приказом по тресту «Волгодонскэнергострой» был выделен из «Заводстроя» и передан на бетонно-растворный завод для централизованного изготовления армоизделий и снабжения всех подразделений треста. Но что из этого вышло? Цех из-за нехватки мощностей и рабочих не успевает изготавливать те заказы, которые необходимы в первую очередь, делает более выгодные, крупные заказы, то есть не выполняет план поomenclатуре. В арматурном цехе нет стабильного графика, не решен вопрос централизованного армоизделий. Одни из них лежат на площадках, а другие деваются куда-то, хотя их ждут в бригадах «Заводстроя». Строители вынуждены переделывать на свои нужды сетки с других

Рабочие, специалисты, инженеры «Заводстроя» вскрыли много резервов экономии, повышения эффективности строительства. Это и дальнейшее развитие соревнования за бережливость и организацию экономической учебы, и совершенствование бригадного подряда. Чувствуется, что участники дискуссии говорят о своем, наиболее. И все же во всех выступлениях прозвучала одна главная мысль: за все, что сделано и что должно быть сделано, в ответе каждый. Надо повысить взаимную требовательность, ответственность каждого за порученное дело. Надо строго спрашивать с нерадивых и поощрять рачительных. Надо воспитывать чувство хозяина. Именно об этом говорил Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС.

И здесь думается, большой простор для деятельности партийных бюро, парткома «Заводстроя», всех коммунистов, которые обязаны возглавить борьбу за претворение в жизнь решений съезда.

фундаментов, а это помимо больших затрат рабочего времени еще и потерю в виде отходов.

Тресту надо срочно принимать меры по улучшению работы арматурного участка.

В. БРЯНКИН,
сменный бригадир СМУ-10:

— Большой ущерб общему делу наносит разобщенность бригад-смежников, отсутствие нужных деловых контактов. Например, СМУ-2 управления строительства механизованных работ часто предоставляет нам котлованы под фундаменты заниженные или завышенные, и приходится сотни кубометров грунта отработывать вручную. Эти же претензии можно высказать и «Гидроспецстрою», который оставляет свои или завышенные на два-три метра, или заниженные. Приходится срубывать их или откапывать и наращивать. Это дополнительное время рабочего времени, материалов, что ведет к нарушению договорных сроков. Поэтому надо всемерно развивать соревнование смежников в рамках малого кольца «Рабочей эстафеты». Инициатива должна исходить как от бригад, так и от отделов труда, профсоюзных комитетов.

В. СМАЖЕНКО,
сменный бригадир:

— Вот еще такой вопрос хочется поднять. Вред подряду, всему делу повышения качества и эффективности работы наносит то, что администрация у нас не несет ответственности за несвоевременное предоставление фронта работ, срыв поставок материалов и техники, нарушение сроков выдачи техдокументации. Из одной из бригад, работающих на подряде, еще ни разу не была выплачена неустойка.

А. ФИРСОВ,
плотник бетонщик бригады Бородаева:

— Скажите, почему бесхозяйственность, о которой мы говорим, возможна? Да потому, что за расточительство, нарушение условий договоров, нарушение технологической дисциплины ни с кого в должной мере не спрашивается. С одной стороны, виновные должны наказываться рублем. С другой — надо активизировать общественность. «Тревоги», вывески «Комсомольского прожигатора», сатирические стенгазеты у нас стали редкостью. Народный контроль действует не в полную силу. Он не применяет всех своих прав для наказания виновных.

Видя отношение СМУ-4 к школе, — сказал нам начальник производственного отдела



Формовщик формовочного цеха № 2 завода КПД-280 И. РЕПКИН (на снимке) на решении XXVI съезда КПСС отвечает ударным трудом и успешной учебой в школе рабочей молодежи.

Фото А. Тихонова.

В заботе о жильцах

Наш коллектив ЖКО успешно реализовал принятые в честь XXVI съезда КПСС обязательства: досрочно выполнено квартальное задание. Ко дню открытия съезда мы произвели работ по капитальному ремонту на 12,2 тысячи рублей, что на 4,8 тысячи больше запланированного. Полностью заменены в ряде домов внутриквартирные и наружные водопроводные разводки. В доме № 33 по улице Ленина проведены ревизия и прочистка водопровода. В трех домах заменена электропроводка в подвальных помещениях. Наши строители отремонтировали пять квартир и полностью подъезд в до-

ме № 89 по улице М. Горького.

Высоких результатов в работе добились слесари-сантехники под руководством И. С. Пашченко. Педагог Михаил Васильевич Максимов, наши мастера чистоты, которых возглавляет Анна Петровна Романова. Их ударному труду способствовали трактористы Н. В. Самойлин и Э. В. Куинов.

С одобрением встретили в нашем коллективе письмо делегатов съезда — посланцев Ростовской области. Работать по ударному — таков ответ на их призы.

Ф. СВИНОЛУПОВ,
начальник ЖКО
опытно-экспериментального завода.

● Бьем тревогу ПОКА ЗАТИШЬЕ

В редакцию нашей газеты пришло письмо от совета микрорайона № 20, в котором сообщается, что «Спецстроем» устройство фундаментов под школу № 119 ведется слабыми темпами. Совет выражает озабоченность: не будет ли школа № 119 превращена в «долгострой?».

Школа № 119 по титулу «Атоммаша» в этом году не вводилась, хотя освоить нужно не так уж и много — 462 тысячи рублей на строимонтаже. Из этой суммы 262 тысячи должно быть освоено в текущем году. Генподрядчиком школы № 119 выступает СМУ-10 «Гражданстрой», фундаменты выполняет коллектив СМУ-4 «Спецстрой». Но, как сообщила нам инженер технадзора жилищного управления УКСА «Атоммаша» Л. Петрова, вот уже в течение восьми месяцев работы на объекте практической не ведутся.

«Гражданстрой» А. В. Андреев, — мы приняли решение своими силами сделать фундаменты. Решение правильное в данной ситуации, но пока ведь и СМУ-10 «Гражданстрой» не приступило к работам на школе № 119. И таким образом, из запланированных на этот год 262 тысяч рублей пока не освоено ни одной тысячи.

Думается, что руководители СМУ-10 «Гражданстрой» сделают нужные выводы из письма совета микрорайона, которое написано по поручению собрания жильцов.

Редактор
И. ПУШКАРИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 10 марта.
16.15 — «Спортивный класс». 17.00 — «Адреса молодых». 18.00 — «Жизнь науки». 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Проблемы, поиски, решения». 19.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дом у кольцевой дороги». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Лица друзей». 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — «Поэт Г. Каева».

Среда, 11 марта.
9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Дом у кольцевой дороги». 1-я серия. 11.00 — Концерт оркестра народной музыки «Фольклор» Гостелерадио Молдавской ССР. 11.30 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Калужский вариант». Телеви-

зационный документальный фильм. 15.40 — Концерт. 16.10 — «Выставка Буратино». 16.40 — «Русский вечер». 17.10 — «Решения XXVI сессии КПСС — в акциях». 17.30 — «Дни тех, кто впереди». Выпущены решения XXVI сессии КПСС. 18.05 — «Человек и земля». Программа редакции сельского хозяйства. 18.30 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Советы и жизнь». В передаче принимают участие делегаты XXVI сессии КПСС. 19.25 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дом у кольцевой дороги». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыкантская жизнь». Телевизионный журнал. 22.45 — «Сегодня в мире». Четверг, 12 марта 9.05 — «Ребятам о зве-

рятах». 9.35 — «Дом у кольцевой дороги». 2-я серия. 11.10 — Песня на стихи М. Светлова исполняет Т. Калининко. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Шахтерские горизонты». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — Выступление ансамбля песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа. 16.10 — Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшпиль. 16.40 — Концерт оркестра народных инструментов Гостелерадио Армянской ССР. 17.15 — «Наша почта». Письма телезрителей комментирует начальник управления хлебопекарной промышленности обкомполкома Л. Т. Попович. 17.30 — «Говорят делегаты XXVI сессии КПСС». «Лично ответственно». 18.00 — «Ленинский университет миллионеров». «Управление социалистической экономикой». 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 —

Чемпионат СССР по коню. ЦСКА — «Спартак». 21.00 — «Время». 21.35 — «Ираклий Андроников. Воспоминания о Большом зале». Телевизионный фильм. 22.35 — «Сегодня в мире».

Пятница, 13 марта
9.05 — «Отзовитесь горнисты!». 9.35 — «Песня далекая и близкая». 10.20 — «В мире животных». 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Всемирный парламент народов». Документальный фильм. 15.00 — «Маршрутами «Зарницы». 15.30 — Поет народная артистка Узбекской ССР М. Шамаева. 16.05 — «День Дона». 16.25 — Кубок мира по лыжному спорту, не редача из Норвегии. 17.05 — «В гостях у сказки». «Мороzano». Художественный фильм. (Киностудия им. М. Горького, 1964 г.). 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «На час раньше». О порядке исчисления времени на территории СССР с 1 ап-

реля 1981 года 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дом у кольцевой дороги». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — К 100-летию Московского ордена Ленина государственного цирка. Праздничная цирковая программа. В перерыве (22.35) — «Сегодня в мире».

Суббота, 14 марта
9.05 — «Для вас, родители!». 9.35 — «Дом у кольцевой дороги». 3-я серия. 11.15 — Выступление молодых солистов Свердловского академического театра оперы и балета. 11.50 — «Больше хороших товаров». 12.20 — 11-й тираж «Спортлото». 12.30 — «Это вы можете». 13.25 — «Природа и мы». Телевизионный журнал. 14.30 — «Новости». 14.45 — «Фильм — детям». «Счастливого плаванья». 16.00 — «Очевидное — невероятное».

17.00 — Выступление оркестра симфонической и эстрадной музыки Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.30 — Веседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.00 — Программа мультфильмов: «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Осторожно, жука!». 18.35 — Веседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 — Концерт. 19.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Мы — нижеподписавшиеся». 1-я серия. («Экран», 1981 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — 2-я серия телевизионного художественного фильма «Мы — нижеподписавшиеся». 22.45 — Кубок мира по лыжному спорту. Мюнхены. 50 км. Передача из Норвегии. Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». 23.35 — «Новости».



ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВПКТИ «АТОМКОТЛОМАШ»
на постоянную работу требуются:
ведущие инженеры и ведущие конструкторы — оклад 185 рублей,
инженеры-конструкторы и инженеры-технологи 1 и 2 категории,
старшие инженеры по внедрению оргпроектов,
ведущий инженер-патентовед,
шоферы 1-го класса,
сварщики 6 и 5 разрядов, работающие на автомагах и полуавтоматах,
слесари 4 и 5 разрядов.
Жилье предоставляется в порядке очереди. Филiaal располагает базой отдыха на реке Дон.
Обращаться: в отдел кадров, ул. Степная, 16, ВПКТИ «Атомкотломаш», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»
требуются на постоянную работу водители 1, 2, 3 класса с категориями «С» и «Е», токари, шлифовщики, мотористы со сдельной и повременной оплатой труда.
Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, постоянное жилье — в порядке очереди.
За справками обращаться: в отдел кадров АПО, проезд автобусами №№ 3, 6 до остановки «3-й корпус завода «Атоммаш», или к представителю предприятия в отдел кадров треста, ул. 50 лет СССР, 2, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31 СТРОИТРЕСТА № 3 «ГЛАВСЕВКАВСТРОЙ»
приглашает на работу каменщиков - монтажников, плотников, плотников - бетонщиков.
Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение 1,5—2-х лет. Дети рабочих местами в детском саду обеспечиваются.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10, тел. 2-39-46, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ
организует путешествия по маршрутам:
Цимлянск—Ленинград—Цимлянск с 14 по 22 марта;
Цимлянск—Ломоносово—Цимлянск с 16 по 24 марта;
Цимлянск—Рига—Пярну—Ленинград—Цимлянск с 18 марта по 5 апреля;
Цимлянск—Ленинград (Землегорск)—Цимлянск с 16 по 29 марта;
на теплоходе «Россия» по маршруту: Одесса—Севастополь—Ялта—Сочи—Сухуми—Батуми—Новороссийск с 30 апреля по 17 мая.
За справками обращаться: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 9-14-49.

РОСТОВСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ
объявляет прием
на заочные подготовительные курсы РИСИ для подготовки к вступительным экзаменам в институт в 1981 г.
по специальностям: промышленное и гражданское строительство, сельскохозяйственное строительство, производство строительных изделий и конструкций, теплогазоснабжение и вентиляция, водоснабжение и канализация, автомобильные дороги, промышленный транспорт, экономика и организация строительства, прикладная геодезия.
Принимаются выпускники средних школ, ПТУ, техникумов, учащиеся 10-х классов и работающая молодежь.
Прием заявлений круглогодично.
Слушателям курсов высылаются методические указания и контрольные работы по математике, физике, русскому языку и литературе.
Выполненные контрольные работы проверяются высококвалифицированными преподавателями института, после чего возвращаются с разъяснениями и советами.
Кроме того, под руководством преподавателей проводится большая работа по освоению тех разделов программ, в которых у учащихся имеются пробелы в знаниях.
Для зачисления на подготовительные курсы необходимо представить: заявление на имя ректора РИСИ, квитанцию об оплате за обучение.
Плату за обучение в сумме 22 руб. переводить почтовым переводом по адресу: 344022, Ростов-на-Дону, РИСИ, расчетный счет 141403 в Ростовской областной конторе Госбанка.
Адрес: 344022, Ростов-на-Дону, РИСИ, Социалистическая, 162, заочные подготовительные курсы, тел. 65-98-53.
Ректорат РИСИ.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ
объявляет набор учащихся по специальности: официант.
Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица со средним образованием, не моложе 18 лет.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРКООПТОРТ
приглашает на работу: зав. складом, кладовщика, продавцов, шоферов 3 класса, водителей мотороллеров.
Обращаться: в отдел кадров горкоопторга пер. Первомайский, 77, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА «АТОМЭНЕРГОСТРОЙ» треста «Волгодонскэнерго»
приглашает на работу на строительство Ростовской АЭС:
прорабов — оклад 175—180 руб.,
мастеров — оклад 150—160 руб.
Рабочих строительных специальностей: плотников - бетонщиков, монтажников электросварщиков, каменщиков, электриков.
Оплата труда сдельная, повременной-премиальная. Иногородним высококвалифицированным специалистам выплачиваются подъемные. Одиноким предоставляется общежитие. Временным жильем обеспечиваются в течение года. Благоустроенными квартирами — в течение 3—4 лет.
Обращаться: в отдел кадров «Атомэнергостроя» (проезд автобусами №№ 4, 7 до остановки ТЭЦ-2), тел. 61-12.

ВОЛГОДОНСКОМУ МАСТЕРСКОМУ УЧАСТКУ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ РАБОТ
на постоянную работу требуются:
лечники, зарядчик огнетушителей, протирщики деревянных конструкций, электрики по монтажу грозозащиты и монтажу охранно-пожарной сигнализации (оплата труда сдельная), а также рабочий в зарядный цех для учета и выдачи готовой продукции (оплата повременная).
За справками обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, № 31, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

В связи с открытием промтоварных магазинов «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА» и «ДОМ ОБУВИ» в старой части города ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ
требуются на постоянную работу:
зав. секциями, зав. отделами, ст. продавцы, продавцы, продавцы - консультанты, м.л. продавцы, ст. кассиры-контролеры, кассиры - контролеры, кассиры кассовых аппаратов, грузчики, уборщицы помещений, ст. бухгалтер, бухгалтер, никсассатор, механик, оператор, зав. магазинами, директора магазинов, продавцы мелкой розницы, художник - оформитель.
Обращаться: пр. Строителей, 43, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЕ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ «Волгодонскэнерго-механизация»
приглашает на работу:
трактористов, электросварщиков, электриков, токарей, слесарей - ремонтников, автослесарей, штукатуров, маляров, каменщиков.
Оплата труда сдельная, повременной-премиальная. Одиноким обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами в порядке очередности.
Обращаться: в отдел кадров УММ, конечная остановка автобусов № 3 и № 6, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Волгодонской горком КПСС с глубоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1926 года бывшего начальника Цимлянского района гидросооружений
ДЗЮБАК
Андрея Самойловича, последовавшей на 79 году жизни, и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.
«Меняю однокомнатную, полностью благоустроенную квартиру (18 кв. м.) в г. Свердловске (в районе УПИ) или такую же квартиру в районе «Уралмаша» на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 46, кв. 24, после 18 час.

«Меняю однокомнатную квартиру (19 кв. м., на 2 этаже, со всеми удобствами) в г. Днепрпетровске на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: Ленин, 93, кв. 36, после 18 час., тел. 2-30-30.
«Меняю двухкомнатную квартиру (23 кв. м., благоустроенная) в г. Свердловске на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 3, кв. 56.
«Меняю однокомнатную квартиру со всеми удобствами (22 кв. м.) в г. Горьком на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: Морская, 96, кв. 64, и Дороховой Л. К.
НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич